
Na Jančah smo dobili
televizijski aparat

Res je, za star naslov gre. Napi-
san je bil pred 32 leti, torej je neko-
liko mlajši od slovenske televizije.
Zaradi njenega letošnjega jubileja
sem pobrskal PQ starih številkah
Naše skupnosti in našel prispevek,
ki je bil poln otroške radosti in ne-
popisnega navdušenja nad darili, ki
so jih konec decembra 1961. leta
s sanmi in konjsko vprego pripeijali
v osnovno šolo na Janče dobri Ijudje
in dedek Mraz. Osrednje darilo je
bil tedaj pravi in povsem nov televi-
zijski aparat, ki je bil »kriv« za tako
navdušenje.

Danes komaj lahko verjamemo, da so
bili naši domovi kdaj brez televizijskih
aparatov. Pa še ni tako zelo dolgo, ko so
imeli vso besedo le radijski sprejemniki;
televizijski so si začeli utirati pot šele
potem, ko so v Ljubljani začeli oddajati
slovenski program. TV sprejemniki so
bili za tiste čase silno dragi, zato ni
čudno, da so za novoletno obdarovanje
učencev janške šole s sladkarijami in te-
levizorjem morale »stopiti skupaj« sindi-
kalne organizacije več tovarn. V pri-
spevku Alojza Možine, tedanjega ravna-
telja šole, beremo, da so to bile Satur-
nus, Izolirka, Papirnica in Totra. Televi-
zor in druga darila so do šole pripeljali
s sanmi. Z lepim nagovorom jim jih je

izročil Jure Vapšek iz Saturnusa. Zlezli
so na streho, naravnali anteno in že se je
na ekranu prikazala slika. Navdušenje je
bilo neverjetno. Še bolj kot ekran so
v temi žarele otroške oči. Zapel je šolski

zbor, pionir Marjan Jelnikar se je zahva-
lil za darila, zahvalila sta se tudi Janez
Birk in Pave! Gale v imenu šolskega
odbora in krajanov. Bil je dogodek kot
tedaj, ko je po domovih prvič zasvetila
elektrika.

Od tedaj so se ob večerih domačini
zbirali v šoli in gledali v svet, ki se jim je
kazal na zaslonu, dokler čez čas niso
zmogli kupiti vsak svojega. Spomin na
izjemno navdušenje in prelepe družabne
večere vaščanov ob skupnem televizij-
skem aparatu na Jančah pa je ostal.

Slavko Gerlica

Fotografija je bila posneta tisto srečno popolne, ko so učenci na Jančah
dobili televizijski aparat. Naj spomnimo, da so v tistem obdobju nekateri
zaselki in osamljene hiše v hribovitem območju naše občine šele komaj

obiii elektriko.


